

上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2021 年第 8 期（总第 318 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 3 月 15 日

上海市邮政管理局召开党风廉政建设工作会议

2 月 26 日，上海局召开上海市邮政管理局党风廉政建设工作会议，认真学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神，传达中纪委、上海市纪委、国家邮政局、市建设交通工作党委有关会议精神，总结 2020 年党风廉政建设工作总结，部署 2021 年工作任务，确保上海局党风廉政建设工作开好局、起好步。局党组书记、局长冯力虎出席会议并作重要讲话，局党组成员、纪检组长、副局长余洪伟主持会议并作工作报告，局党组成员、副局长郑小鹏传达相关会议精神。

会议强调，要深入贯彻十九届中央纪委五次全会精神，狠抓工作落实。要站在政治和全局高度，积极适应新发展阶

段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局，以高质量党风廉政建设保障邮政快递业高质量发展。要注重把握好“五个坚持”，坚持政治引领，坚持围绕中心，坚持突出重点，坚持狠抓关键，坚持系统推进，持续强化不敢腐的震慑、扎牢不能腐的笼子、增强不想腐的自觉，推动全面从严治党、党风廉政建设工作不断取得更大成效。

会议要求，一要高度重视党的政治建设，践行两个维护。加强政治学习，提高政治能力，严守政治纪律。二要持续锤炼从严从实作风，发扬实干精神。巩固拓展落实中央八项规定精神成果。坚定不移整治形式主义、官僚主义，持之以恒正风肃纪。三要加强管理监督执纪问责，恪守党纪法规。要筑牢思想防线，强化管理监督，深化问题整治。四要激扬创先争优新风正气，勇于担当作为。要落实政治责任，保持奋发进取，增强斗争精神。

会议指出，2020年上海局以践行“两个维护”为中心，持续加强党的政治建设；以贯彻落实习近平总书记指示批示为指引，持续加强纪律监督保障；以推进警示教育廉政教育为重点，持续深化作风建设；以强化“四种形态”为抓手，持续推进执纪监督工作；以政治督查、巡视自查为突破点，持续巩固各项整改效果；以配强配齐机构设置为保障，持续强化纪检干部力量和能力，一以贯之深化全面从严治党，全局党风廉政建设工作取得了新的成效。

会议要求，2021 年上海局要继续坚定不移推进全面从严治党，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，为加快建设现代化邮政强国提供坚强保证，为奋力创造新时代上海发展新奇迹提供坚强保障，以优异成绩庆祝建党 100 周年。要重点抓好六个方面工作：一是坚持把党的政治建设摆在首位，增强践行“两个维护”的自觉性坚定性；二是深入开展政治理论学习，推动理论武装向广度深度拓展；三是夯实机关党委、基层党支部基础，增强党组织政治功能和组织力；四是纠治各类突出问题，持之以恒推进作风建设；五是继续推进肃纪反腐，深化运用“四种形态”；六是积极探索行业党建，持续推进群团建设。

全局党员、干部参加会议。

中国邮政集团有限公司上海市分公司举办 “春天的故事”插花培训讲座

3 月 5 日，中国邮政集团有限公司上海市分公司举办“春天的故事”插花培训讲座。

本次培训活动作为上海邮政“奋斗新时代，再创新辉煌”主题文体系列活动的首个项目，一经推出就受到了基层单位的热烈欢迎，共有来自 27 家单位的 65 名员工参与培训。市分公司工会部门负责人在现场做开班动员。

本次活动，上海邮政工会特地邀请了市插花协会资深老师为学员们讲解插花工艺及技巧，并带领大家实操练习。学员们认真地按照老师的示范剪枝、插花，你一言我一语的互动、探讨，现场气氛热烈融洽。大家用自己灵巧的双手，将原本普普通通的花草，根据不同的色彩、形状整合到一起，一束束独具匠心又饱含深意的插花作品跃然眼前。

看着自己亲手栽种的花篮，员工们纷纷表示，这次活动不仅加深了对插花艺术的认识，提高了插花技艺，更是在这春暖花开的日子里，通过与春天的亲密接触，感受到了来自邮政工会的温暖和幸福。

圆通速递有限公司召开 3.15 专项安全培训

近期，圆通速递有限公司全网各省区召开 3.15 安全生产培训，主要从安全生产的相关法律、法规、标准入手，对《安全管理知识》、《安全生产技术》、《安全生产应急管理》等制度进行了宣贯，从就典型案例的分析着重强调安全生产的重要性。

希望通过培训，圆通各参会人员可以认真总结经验和不足，时刻紧绷安全生产这根弦，把职工的利益举过头顶，把安全工作纳入法治化、制度化、专业化的管理轨道，为公司安全生产永迈坚实的脚步。

中通快递股份有限公司召开企业文化课程讲评会

为推进中通企业文化建设，优化企业文化培训宣贯，根据《中通品牌建设三年规划》部署要求，3月9日下午，中通快递股份有限公司人力资源中心组织举办企业文化课程讲评会。人力资源中心总监、公共事务管理中心企划品牌部副总监、中通冷链公共事务中心副总监出席会议。人力资源中心各部门负责人和管培生代表共计90余人参加讲评会。

会议对企业文化培训工作提出了三方面要求，一要充分运用本次讲评会的成果，按照“三统一”原则梳理优化中通企业文化培训教程，即统一课程大纲、统一课件PPT、统一宣贯培训视频；二要在总部层面加强对新员工的培训宣贯力度，并组织对各省市区管理中心人事和兼职讲师进行培训，积极指导全网开展企业文化培训宣贯工作；三要积极跟踪研究企业文化建设的发展动态，协同公共事务中心企划品牌部等部门，不断优化中通企业文化核心理念的更新，不断丰富中通企业文化故事，不断加大企业文化宣贯力度。同时，会议要求，在企业文化培训宣贯过程中需考虑受众群体构成情况，明确专业性解释的标准以及加强信息的及时更新。

会议强调，要以本次讲评会为契机，加强部门之间、讲师之间的交流、协同、合作，不断深化推进企业文化建设，使中通员工深度理解中通企业文化核心理念并自觉内化践

行，使社会公众全面了解中通企业文化形象，使中通品牌价值得到进一步提升。

3月10日，培训文化部围绕员工入职中通“第一课”的定位，又组织专题讨论，确定了《中通企业文化》培训主题定位为“我爱中通”，并分为“走进中通、走心中通、走新中通”三个板块开发新课纲，让每一位新员工通过“中通第一课”的学习能更快地融入中通、热爱中通、奉献中通。

上海韵达货运有限公司召开 2020 年度表彰大会

近日，上海韵达货运有限公司召开 2020 年度表彰大会。韵达董事长兼总裁，联席董事长兼高级副总裁，以及各版块、各中心、各部门、各省公司、分拨中心相关负责人、2020 年度优秀集体和个人代表等通过线上线下相结合的方式参加了会议。

会议对韵达 2020 年度表现突出的先进集体和个人进行表彰，颁发了最佳成长奖、最佳服务奖、特殊贡献奖、最佳经营奖、创新实践奖、金韵奖等奖项。

会议还传达学习了 2021 年政府工作报告中提出的要“健全城乡流通体系，加快电商、快递进农村，扩大县乡消费”和“推动快递包装绿色转型”报告精神及 2021 年全国邮政管理工作会议精神，分析了当前行业发展趋势，总结 2020

年度工作，重点总结韵达在 2021 年春节期间“春节不打烊”工作情况，并部署 2021 年工作。

德邦全面推广零担电子面单

为解决零担接货环节开单慢、报价不准和串货情况频发等痛点问题，德邦快递全面推广使用零担电子面单，把原来的纸质运单下单优化为线上下单，助力一线更好地服务客户。

过去，零担开单需要司机等待客户填写好纸质运单，然后拍照上传运单照片、开单组开单，司机需要等待开单完成后打印标签，最后由外场补录重量体积。所有过程完成后，客户获得运费信息要等到第二天。

现在，零担电子面单开单场景下，客户线上下单后，司机接收信息，与客户确认信息后即可开单，其间可以预估费用，开单后可立即打印标签，再由外场补录重量体积。

与之前的开单比，电子面单有以下优势：避免因手写运单字迹不工整，人工识别困难，降低开单类投诉，并对应各环节人力物料成本。司机现场开单时，可根据客户提交信息现场估价，降低费用类投诉。而在原来的开单高峰期，司机等待开单组开单后再打印标签，耗时长效率低。零担电子面单可让司机自行开单后直接打印标签，既提高了接货效率，又可以避免串货等问题发生。

简讯：

1、3月8日，申通快递有限公司向辛勤工作在各个岗位上的女员工们致以节日的问候和诚挚的祝福，同时为全网女性员工送上节日礼包；衷心祝愿每位女员工健康美丽、幸福快乐。

2、3月8日，优速物流有限公司党工团与文化部联合举办“三八”妇女节活动，活动不仅给大家准备了“神秘大礼包”盲盒抽奖和高管精心准备的礼物，还特意为员工们准备了“Pink Party”线下美妆教学课。此次活动感谢大家的辛苦付出，也让员工们感受到集团的关怀和满满的爱。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
